

Воспитание: что важно сохранить и что можно изменять

Пастор Павел Реннер

01.09.2024

Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Начните общаться, вспомните, что Вам советовали на свадьбе о воспитании детей, как Вы воспринимали тогда наставления, и что изменилось, когда у Вас появились дети.
- На что Вы обращаете внимание в воспитании детей в первую очередь? Что важно для Вас?

Начните обсуждение

- Что не меняется из того, что Вы можете дать своим детям вне зависимости от возраста?
- Что меняется в общении с детьми в зависимости от сезонов?
- Как Вы можете стать хорошим примером для своих детей?

Действия. Примите решение

- Примите решение использовать каждый сезон взросления детей для передачи им того, что действительно важно. Примите решение своими поступками, словами, решениями нести ценности, которые Вы хотите сформировать в детях и их будущих семьях.

Молитва

Дорогой Господь, помоги нам мудро заботиться о детях, которых ты нам доверил. Помоги обращать внимание на важное, то, что не меняется:

любить детей, молиться о них, передавать им веру и ценности, быть хорошим примером для них, восполнять их нужды. Пусть наши дети возлюбят Тебя всем сердцем. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Приложение. Краткий конспект проповеди.

Воспитание: что важно сохранить и что можно изменять

Откроем Слово Божье и прочтем псалом 126:3: «Вот наследие от Господа: дети; награда от Него — плод чрева.»

Недавно я венчал прекрасную пару. Отец с дочерью-невестой подошли к алтарю. И я вижу, что жених плачет. Затем на глазах отца невесты появились слёзы. Чуть позже заплакала невеста и я. Такой волнующий и радостный момент. Проход к алтарю невесты с её отцом навстречу её жениху - короткий путь. Обычно все в это время приветствуют невесту. Но для её отца это очень волнующий момент, ведь для него путь невесты к алтарю начался со дня её рождения. Мы, родители, готовим детей к их собственной жизни с самого детства. И каждый момент или сезон жизни детей очень важен.

Без Божьей помощи в воспитании детей мы просто не можем. Мы нуждаемся в ней, чтобы помочь детям. Момент венчания - это завершение одного сезона и начало другого. Нам, родителям, хочется подойти к нему без сожаления. И мы задаём вопросы: что не меняется, а что изменится в этот момент?

От Марка святое благовествование 10:7-9: «Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью; так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает.»

Мы хотим, чтобы наши дети ответственно произносили слова-обещания во время свадебной церемонии.

Что мы можем дать нашим детям кроме веры в Бога? - Нашу любовь. Проходя различные сезоны, мы переживаем за наших детей. Нам нужно быть внимательными, чтобы давать детям именно то, что им важно получить от родителей в конкретный сезон.

Что важно сохранить

Задумаемся, а что не меняется вне зависимости от возраста ребёнка?

1. Очевидно, это любовь. Проявление любви меняется, но сама любовь остаётся.
2. Наши молитвы. Они продолжают работать. Даже если мы их не видим и на протяжении долгого времени не общаемся.
3. Ценности. Но они должны быть также у нас. Мы сами должны жить по этим ценностям.
4. У наших детей должен быть добрый пример. Таким примером должны стать родители. Ведь дети будут похожи на нас и поступать как мы.
5. Вера. Мы должны передать детям нашу веру.

Молодожёны часто говорят смелые вещи: «у нас всё будет не так, как у родителей, у нас всё будет иначе». А когда впоследствии у них появляются свои дети, то супруги начинают повторять то, что делали их родители. Кого-то это может рассмешить, а кого-то испугать.

Родителям порой важнее спросить в такой момент: «А как ты с этим справляешься?» и просто выслушать.

А теперь посмотрим, что меняется

На что нам уже необходимо обратить внимание? Вначале мы делаем за детей всё. Но потом нам очень важно научить детей самостоятельности. Наши убеждения, ценности и слова - это нулевая точка, с которой дети начинают рисовать свою карту.

Отцы - будьте верны своей жене. А если в вашей жизни что-то меняется к лучшему, расскажите своим детям.

Если отец говорит, что больше жену не любит и в Бога не верит, то у детей сбиваются координаты на карте их жизненного пути. Мы должны помочь детям стать зрелыми богобоязненными членами общества.

Бог дал нам детей на время. У нас порой иллюзия, что дети наши. И мы, и наши дети, мы все принадлежим Богу. Мы все дети Божии! Бог хочет быть твоим отцом и отцом твоих детей.

Способности и призвание детей - от Бога, который решил поместить именно этих детей именно в Вашу семью, чтобы дети всему научились.

Мы должны подготовить детей справляться с трудностями жизни. Мы не можем изменить обстоятельства, но способы подготовить детей к ним.

«И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём [и в душе твоей]; и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоём и идя дорогою, и ложась и вставая;» (Второзаконие 6:6-7).

Задание, которое нам даёт Господь: «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится.» (Притчи Соломона 22:6). И давайте верить этому Слову до конца.

Цените каждый миг, каждый сезон взросления детей.

Детям будет гораздо легче иметь счастливые семьи, когда Ваша семья будет именно такой. Пусть дети видят хороший пример в нас, родителях.

Пётр обращается к мужьям и жёнам, прочитайте эти слова и подумайте о них:

1 Петра 3:1-9:

«Также и вы, жены, повинуйтесь своим мужьям, чтобы те из них, которые не покоряются слову, житием жен своих без слова приобретаемы были, когда увидят ваше чистое, богобоязненное житие. Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом. Так некогда и святые жены, уповавшие на Бога, украшали себя, повинаясь своим мужьям. Так Сарра повиновалась Аврааму, называя его господином. Вы — дети ее, если делаете добро и не смущаетесь ни от какого страха. Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах. Наконец будьте все единомысленны, сострадательны, братолюбивы, милосерды, дружелюбны, смиренномудры; не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение.»

Дедушка на свадьбе сказал мне два слова по-английски: «Слушай жену». Эту фразу можно перевести и как: «Слушайся жену».

Простые, но очень важные слова.

Молитва согласия имеет силу, об этом пишет апостол Пётр. Используйте её в своих семьях.

Павел говорит о жертвенности и ответственности, в этом глубокий смысл для мужей и жён:

«Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее» (Послание к Ефессянам 5:22-25).

Часто срочное занимает время и внимание у важного. Давайте будем помнить об этом и не упустим важного. Давайте станем примером для наших детей.

Места Писания

Псалтирь 126 : 3

«Вот наследие от Господа: дети; награда от Него — плод чрева.»

<https://bible.com/bible/400/psa.126.3.SYNO>

От Марка святое благовествование 10 : 7 - 9

«Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью; так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает.»

<https://bible.com/bible/400/mrk.10.7-9.SYNO>

Второзаконие 6 : 6 - 7

«И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём [и в душе твоей]; и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоём и идя дорогою, и ложась и вставая;»

<https://bible.com/bible/400/deu.6.6-7.SYNO>

Притчи Соломона 22 : 6

«Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится.»

<https://bible.com/bible/400/pro.22.6.SYNO>

Первое послание Петра 3 : 1 - 9

«Также и вы, жены, повинуйтесь своим мужьям, чтобы те из них, которые не покоряются слову, житием жен своих без слова приобретаемы были, когда увидят ваше чистое, богобоязненное житие. Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом. Так некогда и святые жены, уповавшие на Бога, украшали себя, повинувшись своим мужьям. Так Сарра повиновалась Аврааму, называя его господином. Вы — дети ее, если делаете добро и не смущаетесь ни от какого страха. Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах. Наконец будьте все единомысленны, сострадательны, братолюбивы, милосерды, дружелюбны, смиренномудры; не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение.»

<https://bible.com/bible/400/1pe.3.1-9.SYNO>

Послание к Ефесянам 5 : 22 - 25

«Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее,»

<https://bible.com/bible/400/eph.5.22-25.SYNO>